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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΣΤΗΝ ΕΔΡΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΙΜΒΡΙΩΝ  

ΜΕ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ κ. ΝΙΚΟ ΔΕΝΔΙΑ 

 

Πραγματοποιήθηκε ανταλλαγή απόψεων  

σχετικά με τα προβλήματα και τις μελλοντικές προοπτικές ανάπτυξης  

των ελληνικών κοινοτήτων σε Ίμβρο και Τένεδο 

 

  Παρασκευή, 31/03/2023 

Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του σωματείου «Σύλλογος Ιμβρίων» (Σ.Ι.) 
και Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του σωματείου «Σύλλογος Ιμβρίων» (Σ.Ι.) και 
εκπρόσωποι του σωματείου «Σύλλογος Τενεδίων Ο Τέννης» υποδέχθηκαν την Πέμπτη 
30 Μαρτίου στην έδρα τους στη Νέα Σμύρνη τον Υπουργό Εξωτερικών της Ελλάδας κ. 
Νίκο Δένδια.   

Σκοπός της συνάντησης ήταν η ανταλλαγή απόψεων για τα προβλήματα και τις 
μελλοντικές προοπτικές ανάπτυξης των ελληνικών κοινοτήτων σε Ίμβρο και Τένεδο.   

Οι εκπρόσωποι των Ιμβρίων και Τενεδίων ευχαρίστησαν τον κο Υπουργό για το 
ιδιαίτερο ενδιαφέρον που έχει επιδείξει ο ίδιος προσωπικά αλλά και το σύνολο των 
αρμόδιων υπηρεσιακών παραγόντων του Υπουργείου Εξωτερικών για τα ζητήματα των 
ελληνικών κοινοτήτων στα δύο νησιά και τόνισαν τη ζωτική σημασία που έχει για αυτές 
η διατήρηση ενός κλίματος διαλόγου και συνεργασίας μεταξύ της Ελλάδας και της 
Τουρκίας προκειμένου να καταστεί εφικτή η συνέχιση της παλιννόστησης των 
εκπατρισμένων νησιωτών στις γενέτειρές τους.   

Αξίζει να σημειωθεί ότι στην Ίμβρο τα τελευταία 20 χρόνια ο πληθυσμός των 
Ελλήνων  αυξήθηκε από 200 -ηλικιωμένους στην πλειοψηφία- μόνιμους κατοίκους το 
2000 σε 550 μόνιμους κατοίκους σήμερα με σημαντικά χαμηλότερο μέσο όρο ηλικίας. 
Χάρη δε στην επαναλειτουργία της ελληνικής παιδείας σε όλες τις βαθμίδες 
(νηπιαγωγείο-λύκειο) μετά από 49 χρόνια που ήταν κλειστά, ο αριθμός των παιδιών 
ελληνικής καταγωγής έχει αυξηθεί από 4 το 2013 σε 54 σήμερα με προοπτικές 
περαιτέρω αύξησης. Ανάλογη προσπάθεια καταβάλλεται για αύξηση του ελληνικού 
πληθυσμού και στο νησί της Τενέδου όπου αυτή τη στιγμή ζουν 20 Έλληνες μόνιμοι 
κάτοικοι και στο οποίο το κυριότερο εμπόδιο απέναντι στην επανεγκατάσταση είναι 
αυτό της στέγασης των παλιννοστούντων. 

Αναφέρθηκαν επίσης το θετικό κλίμα που επικρατεί στα δύο νησιά μεταξύ των 
διαφορετικών κοινοτήτων, υπογράμμισαν όμως και την ανάγκη λήψης στοχευμένων 
μέτρων στήριξης των παλιννοστούντων Ιμβρίων και Τενεδίων από την Ελλάδα και την 
Τουρκία, προκειμένου οι κοινότητες τους να καταστούν βιώσιμες οικονομικά και 
πληθυσμιακά.   

Ο κ. Υπουργός επιβεβαίωσε την δέσμευση της Ελληνικής Πολιτείας για 
ουσιαστική στήριξη στην επίλυση των ζητημάτων που απασχολούν τις δύο κοινότητες, 
πάντα σε πνεύμα συνεργασίας και με απόλυτο σεβασμό στο καθεστώς της Συνθήκης 
της Λωζάνης που διέπει τα δύο νησιά.   
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